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Türkiye 

Dolar/TL sınırlı yukarı yönlü seyrini sürdürürken bugün piyasada Eylül ayına ilişkin enflasyon verileri 

yakından takip edilecek. 

Piyasalar enflasyonun hükümet hedefleri doğrultusunda yıl sonunda %30'un, önümüzdeki yıl 

%20'nin altına doğru inip inmeyeceğini izliyor. Enflasyondaki yavaşlama, Merkez Bankası'nın 

faiz indirimlerinin hızını tahmin etmek için de yakından izleniyor.  

Reuters anketine göre TÜFE'nin Eylül ayında eğitim ve gıda kalemleri öncülüğünde aylık %2.6 

artması, yıllık enflasyonun %32.5'e gerilemesi bekleniyor. 

Ekrem İmamoğlu'nun Mart'ta tutuklanmasının ardından Türk lirasında keskin değer kaybı 

yaşanmış, TCMB'nin attığı adımlara rağmen piyasadaki oynaklık sebebiyle yıl sonu enflasyon 

tahminleri yukarı revize edilerek ekonomi yönetiminin tahminlerinin üzerine çıkmıştı. 

Reuters anketinde güncel yılsonu enflasyon beklentisi %30 seviyesinde. Anket tahminlerine 

bakıldığında bazı ekonomistler enflasyonun hükümetin tahminleri doğrultusunda %30'un 

altına ineceğini düşünse de giderek artan beklenti bunun gerçeklemeyebileceği yönünde.  

Dün açıklanan verilere göre TCMB toplam brüt rezervleri 4 milyar dolar artışla yeni zirve 183 

milyar dolara yaklaştı. TL'nin yıl başından beri değer kaybı %15 seviyesinde. 

Dünya 

Japonya hisse senedi piyasası, gevşek para politikasından yana tavrıyla bilinen Sanae 

Takachi'nin iktidar partisi lideri seçilmesinin ardından %4'ten fazla yükselerek yeni zirveyi 

gördü.  

Takachi, parlamento tarafından onaylanırsa Japonya'nın ilk kadın başbakanı olacak.  

Altın 3,900 doların üzerine çıkarak tarihi zirveyi görürken, kripto para bitcoin de yatırımcıların 

ABD'de hükümetin ödeneksiz kalmasının ardından alternatif varlıklara yönelmesiyle dün 

tarihi zirveye yükseldi. 

 

Bitcoin BTC= dün 125,653.32 dolar ile tarihi zirveyi görmesinin ardından son olarak 123,590 

dolar seviyesinde işlem gördü.Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %4.17 artış kaydetti. 

 

Takachi'nin Cumartesi günü, daha ılımlı bir aday olan Shinjiro Koizumi'nin önüne geçerek 

iktidarda olan Liberal Demokratik Parti'nin yeni lideri olması, hükümetin harcamaları 

artırarak ekonomiye destek adımları atacağı beklentilerini kuvvetlendirdi.  

Yatırımcıların, Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) faizleri yükseltmeye devam edeceği 

yönündeki beklentilerini düşürmeleriyle yen dolar karşısında JPY= %1.6 düşüşle 150 seviyesini 
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gördü. Japonya'nın kısa vadeli devlet tahvil getirileri de JP2YTN=JBTC iki haftanın dip 

seviyesine geriledi.  

 

BOJ'un yıl bitmeden faiz yükselteceği beklentileri de %68'den %41'e düştü.  

Çin, Güney Kore ve Tayvan da dahil olmak üzere Asya'daki borsaların çoğu bugün resmi tatil 

nedeniyle kapalı olacak.  

 

Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI yarın başlayacak resmi tatil öncesinde %0.3 geriledi. 

 USD/TL 

Haftanın son işlem gününde TÜFE verisi öne çıktı. Eylül ayı enflasyonu %3,23 ile beklenti olan 

%2,6’nın belirgin bir şekilde üstünde gerçekleşirken, yıllık enflasyon da %32,95’ten %33,29’a 

yükseldi. Enflasyon verisi sonrasında açıklamalarda bulunan Hazine ve Maliye Bakanı 

Mehmet Şimşek, yüksek gerçekleşen enflasyonda gıda fiyatlarının belirleyici olduğunu ifade 

etti ve ana eğilimin dezenflasyonun süreceğine işaret ettiğini söyledi. Cumhurbaşkanı 

Yardımcısı Cevdet Yılmaz da dezenflasyon sürecinde konjonktürel gelişmelere ve mevsimsel 

etkilere bağlı olarak duraksamalar olabileceğini söyledi. ABD’de ise bütçe anlaşmazlığı 

sonrası federal hükümetin kapalı olması geçtiğimiz hafta öne çıkan gelişme olarak takip 

edildi. Hükümetin kapanmasıyla son olarak tarım dışı istihdam verisi açıklanamadı ve 

ertelendi. Verilere bağlı kalacağını söyleyen Fed’in anlaşmazlığın uzun sürmesi halinde 

kararlarında belirsizliğin artabileceğinden endişe ediliyor. Haftanın son işlem gününde Dolar 

değer kaybederken, ABD borsaları genel olarak pozitif tarafta günü tamamladı. Öte yandan, 

geçtiğimiz hafta S&P500 tarihi zirvesini tazeledi. Bu arada Trump’ın, Gazze’deki iki yıllık 

çatışmayı bitirmeyi ve kalan rehinelerin iadesini hedefleyen planına ilişkin gelişmeler 

yakından izleniyor. Borsalar tarafında ABD vadelileri alıcılı seyrediyor. Kur tarafında ise 

Dolar/TL bu sabah 41,70 seviyesinin hafif altında hareket ediyor. Veri takviminde yurt içinde 

bugün TÜFE bazlı reel efektif döviz kuru ve mevsimsellikten arındırılmış TÜFE takip edilecek. 

Yarın ise TCMB Başkanı Fatih Karahan TBMM Plan ve Bütçe Komisyonunda sunum yapacak. 

Sanayi üretimi ve perakende satışlar verisi haftanın geri kalanında takip edilecek diğer veriler 

olarak öne çıkıyor. Yurtdışında ise ABD’de çarşamba günü FOMC toplantı tutanakları odakta 

olacak. Ayrıca Fed Başkanı Powell’ın ve diğer Fed üyelerinin açıklamaları takip edilecek. 

Önemli veri olarak cuma günü açıklanacak Michigan Üniversitesi tüketici güven endeksi öne 

çıkıyor. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 41,59 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 41,10  ve 40,95 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 41,76 ve 41,91 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 41,10/40,95 

Dirençler: 41,76/41,91 
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EUR/TL 

Geçtiğimiz hafta, ABD’de federal hükümetin yedi yıl aradan sonra yeniden kapanması, 
yaklaşık 750 bin kamu çalışanının geçici olarak ücretsiz izne ayrılmasına ve makroekonomik 
veri akışının sekteye uğramasına yol açarak Fed’in para politikası görünümüne dair 
belirsizlikleri artırdı. Veriye dayalı karar alma yaklaşımını sürdüren Fed açısından, 
kapanmanın uzaması güvenilir veri setine erişimi zorlaştırarak politika adımlarında 
öngörülebilirliği azaltabilir. Bu dönemde verilerin yayımlanmaması durumunda, Fed 
üyelerinin açıklamaları piyasalar açısından yön belirleyici olabilir. Washington’da ise bütçe 
krizi devam ederken, Senato’nun geçici fonlama tasarısını beşinci kez oylaması bekleniyor. 
Kapanmanın ardından sendikalar toplu işten çıkarmaların durdurulması için hukuki süreç 
başlatırken, Beyaz Saray ekonomi danışmanı Kevin Hassett işten çıkarmaların geçici olarak 
ertelendiğini duyurdu. Uluslararası cephede, ABD Başkanı Trump’ın arabuluculuğunda İsrail 
ve Hamas heyetleri yeniden bir araya geldi. Görüşmelerin merkezinde esir takası ve kalıcı 
ateşkes yer alırken, Trump’ın 20 maddelik barış planı Hamas’ın silahsızlanmasını da kapsıyor. 
Avrupa tarafında ECB Başkanı Lagarde, Euro Bölgesi’nde enflasyon baskılarının sınırlı 
seyrettiğini vurgularken, EURUSD paritesi haftayı %0,3 yükselişle 1,1742 seviyesinden 
tamamladı. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,95 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 48,02 ve 47,52 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 49,51  ve 49,83  direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 48,02/47,52 
Dirençler: 49,51/49,83 
 



 
 
GBP/TL 
 
ABD hükümetinin uzun süreli kapanmasının ABD ekonomik performansını olumsuz 

etkileyebileceği endişeleri ve risk iştahı, güvenli liman ABD doları üzerinde baskı oluşturabilir. 

Bu da GBP/USD paritesine destek sağlayabilir.Bu arada, para piyasaları, İngiltere Merkez 

Bankası'nın (BoE) daha hızlı enflasyon ve daha dirençli bir ekonomi belirtileri arasında yılın 

geri kalanında faiz oranlarını sabit tutacağına bahis oynuyor. Bu durum, İngiliz Sterlini'ne 

(GBP) fayda sağlayabilir ve GBP/USD paritesindeki kayıpları daha da sınırlayabilir; bu 

nedenle, Ağustos ayının başlarında ulaştığı en düşük seviyeden bu yana yaşanan son 

sıçramanın hızının kesildiğini teyit etmeden önce, bir miktar satış hareketinin devam etmesini 

beklemek ihtiyatlı bir hareket olacaktır. 

 Teknik Analiz: GBP/TL 56,17 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 55,54 veya 54,01 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,67 ve 57,04 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 54,54/55,01 

Dirençler: 57,04/56,67 

 

 
 

 



 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, yendeki değer kaybı, ABD'de hükümetin durması ve Fed'in faiz indirimlerine 

devam edeceği beklentilerinin etkisiyle güçlenen güvenli liman arayışına bağlı olarak 3,900 

doları aşarak tarihi zirveye yükseldi.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %1.45 yükselerek 3,942.72 dolar seviyesinde işlem 

gödü.Aralık teslimatlı ABD vadeli işlemleri GCcv1 %1.2 artışla 3,954.70 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  3500-3850 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3599/3521 

Dirençler: 3803/3837 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, OPEC+'ın hafta sonu beklenilenden daha düşük seviyede üretim artırımı 
yapma kararı almasının ardından %1.5 yükseldi ancak analistler zayıf talep beklentileri 
nedeniyle yakın vadede kazanımların sınırlı olacağını bekliyorlar.Brent ham petrolünün en 
yakın vadeli varil fiyatı %1.39 yükselerek 65.43 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham 
petrolü %1.46 yükselerek 61.77 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

10:15 EUR ECB’den De Guindos’un Konuşması   

11:00 EUR AMB’den Lane Konuşma Yapacak   

11:30 GBP İnşaat Satın Alma Yöneticileri Endeksi (Eyl) 46,1 45,5 

18:30 USD 3 Aylık Hazine Bonosu İhalesi  3,860% 

20:30 GBP BoE Başkanı Bailey Konuşuyor   



 
 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 

 

 

 
                                                           Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. 

Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü, 
 

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)                  TEL:  2280333  (Dahili-206) 

Dalya Karkın (Memur)                              TEL:  2280333  (Dahili-205) 


